
 

 

  

 

П Р О Т О К О Л   № 23 

от  извънредно съвместно заседание на  

Постоянната Комисия по финанси и бюджет (Протокол №23), Постоянната 
комисия по образование, култура, наука и културно многообразие (Протокол№19) и 

Постоянната комисия по здравеопазване и социална политика (Протокол №19), 
                                       проведено на 17 октомври 2024 г. 

Днес, 17 октомври 2024 г., /четвъртък/ от 9.45 ч., зала 5, ет. 5, ул. „Московска“ 33 
се проведе извънредно съвместно заседание на Постоянната комисия по финанси и бюджет, 
Постоянната комисия по образование, култура, наука и културно многообразие и Постоянната 
комисия по здравеопазване и социална политика, което бе излъчено и във Facebook страницата 
на СОС. Заседанието беше открито в 9.45 часа и ръководено от г-н Мирослав Боршош  - 
председател на Постоянната Комисията по образование, култура, наука и културно 
многообразие. 

ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ: Колеги, добър ден,  моля да заемете местата си. 
Членовете на трите комисии, ще ви помоля в бърз и оперативен порядък да работим, 
запознати сте с доклада, тъй като ще имаме сесия или възможна сесия по важни теми. 

Откривам заседанието на трите комисии. От страна на Комисията по култура 
имаме кворум и можем да започнем заседанието. Господин Вучев, заповядайте.  

ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, господин Боршош. 
В нашата комисия имаме кворум.  
Госпожо Григорова, заповядайте. 
ПРЕДС. ВАНЯ ГРИГОРОВА: В Комисията по здравеопазване също има кворум и можем 

да започваме. 
ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ: Благодаря на колегите председатели. 
Може да започне съвместното заседание на трите комисии.  
Колеги, запознати сте с доклада. Извънредната комисия се налага, тъй като 

трябва да приемем отчета, за да може да продължи една наистина добра програма. 
Има ли някой, който по дневния ред на комисиите  има допълнения или забележки? 

Не виждам. 
Моля, колегите от Комисията по култура да гласува дневния ред. 
- „За“ - 7 
- „Против“ – Няма. 
- „Въздържали се“ – Няма. 
Приема се. 
Заповядайте, господин Вучев. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ: Благодаря, господин Боршош. 
Колеги, предлагам в Комисията по бюджет и финанси да гласуваме дневен ред, 

който се състои от една точка. 
- „За“ – 8 
- „Против“ - Няма. 
-„Въздържали се“ - Няма. 
Приема се единодушно. 
Госпожо Григорова, заповядайте. 
ПРЕДС. ВАНЯ ГРИГОРОВА: Комисията по здравеопазване, колеги имате ли 

коментари и предложения по така предложения дневен ред? Не виждам. 
Пристъпваме към гласуване на дневния ред на днешното заседание. 
- „За“ – 6. 
- „Против“ – Няма. 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 
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- „Въздържали се“ – Няма. 
Дневният ред се приема. 
Въз основа на гласуването комисиите решиха: 
Приема дневния ред на заседанието. 
 
Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към Протокола – 

Приложение № 1. Приетият дневен ред е приложен към протокола – Приложение № 2 
ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ: Благодаря Ви, госпожо Григорова. 
По т. 1 от дневния ред:  Доклад-анализ вх. № СОА23-ВК66-11625/10/11.10.2024 г. 

относно изпълнение на т. 4, предложение второ от Решение № 40 на Столичния общински 
съвет от 07.03.2024 г., с вносител: Яна Генова – зам.-кмет на СО. 

ПРЕДС.  МИРОСЛАВ БОРШОШ:  Колеги, предлагам ако има дебат или изказвания да 
бъдат общо за трите комисии.  

Колеги от трите комисии, някой иска ли думата по доклада? 
Госпожо Стойкова, заповядайте. 
АННА СТОЙКОВА: общински съветник, благодаря, колеги ще бъда възможно най-

кратка, но преди да започнем по същество искам да Ви уведомя, че гости на извънредното 
заседание на трите комисии са представители на няколко организации „За“ и „На“ глухите 
хора, когато сме разглеждали темите за проектите, за които в момента ще приемете 
отчет, аз съм Ви разказвала подробности за тези организации и начина им на работа тук на 
територията на Столична община. В случая, това са представители на няколко организации, 
които участват в изпълнение на двата проекта „Хей ръчички“ в детските градини и 
литература в жестове в училищата. Самите те ще споделят тяхното отношение към 
проекта и с какви чувства го осъществяват, а представителите на администрацията ще 
резюмират отчета, така че няма да говоря в тази посока. 

Искам да ви представя, че жестовият превод се осъществява от лицензирания 
жестов преводач Силвана Павлова, която е и представител на Фондация „Развитие и 
интеграция“. Тук са Мария Атанасова, която е председател на Сдружение „Тишина“ и 
ръководител  на Театър „Мим Арт“, в който театър всъщност участват глухи актьори, те 
са тук, радвам се, че сте тук, благодаря Ви за това, че дойдохте да се представите на 
колегите от трите комисии. Вие също ще имате възможност да споделите Вашите 
впечатления.  

Ще спра дотук, ако имате някакви въпроси, разбира се, че ще се включа. 
Благодаря. 
ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ: Благодаря Ви, госпожо Стойкова. 
Колеги, други изказвания? Не виждам в залата. 
Предлагам ви предвид това, че няма забележки.  
Ще предоставя думата на гостите с няколко думи да кажат какво мислят за 

проекта. Благодаря Ви. 
СИЛВАНА ПАВЛОВА: Здравейте, председател съм на Фондация „Развитие и 

интеграция“, нашата Фондация реши да събере няколко други организации и да направим 
този прекрасен проект „Хей ръчички“, който беше пилотен през 2022 година. По инициатива 
на госпожа Анна Стойкова, ние прегърнахме идеята да влезем в детските градини и да 
направим детски песнички от тяхната програма на жестов език, но разбира се да не бъде 
отгоре –S-катедра ние поканихме глухите актьори ,защото всъщност за нашите деца е 
важно да видят тези глухи хора, които са част от нашето общество, жестовият език е 
част от нашето културно езиково разнообразие и всъщност от тогава досега ние вече 
имаме четири песнички, а сега подготвяме още една, надяваме се да приемете отчета за да 
продължим. Директорите на детските градини са изключително доволни, Вие сте видели 
нашите анкетни листа. Там всички отговори са изключително положителни. Родителите 
също, защото всъщност целта на нашия проект е през децата, родителите също да се 
запознаят с глухото общество и да не се плашат от глухите хора, защото знаем, че хората 
всъщност се дистанцират от незнание. Когато видят, че някой маха малко по-
екстровертно на спирката всеки го обикаля, а всъщност това са нашите хора, които 
просто се изразяват чрез жестове. 
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Това е съвсем накратко, успяхме тази година 20 детски градини да посетим, всяка 
година по шест  посещения, дечицата научиха песничката за буквите, ние сме направили и 
едни карти, които мога да ви покажа след това, всеки може от вас да научи своята буква от 
името си. Накрая на проекта участвахме в заключителните тържества за годината. Така че, 
имаше страхотен резултат и не само като запознанство, дечица, които имат 
комуникативни проблеми от аутистичния спектър също успяха да се отпуснат и чрез 
жестове да се включат в нашата програма, което за нас е един бонус успех отгоре, така че 
вървим напред и разширяваме идеите си, но бих искала да поканя тук Нури Яшаров, за да 
сподели и той като актьор и като глух участник в проекта какво точно е усетил, как е 
работил с децата и каква е обратната връзка. 

НУРИ ЯШАРОВ: Здравейте на всички, много се радвам, че съм тук,  аз съм от 
Сдружение „Тишина“ и Театър „Мим Арт“, председател е Мария Атанасова и моите колеги са 
там. Искам да споделя, че участието в детските градини, моята работа беше уникално, 
прекрасно съм се чувствал. Те така добре приеха жестовете, самият факт, че успяхме да ги 
научим те станаха част от нашата жестова култура. Много е важно чрез песен, чрез 
театър, чрез невербална комуникация и ние виждаме, че това е възможно. Другите детски 
градини и техните тържества също ни канеха и пожелаха да участват. И ние когато идваме 
те са толкова приятно изненадани. Ние разказваме за себе си, че от малки сме като вас 
израснали сме, но сме успели, ето ние сме актьори и Вие също можете да успеете и така 
даваме обратна връзка и към  мама и татко вкъщи, за да можем да сме на равни начала всички 
заедно, да можем да си помагаме, за да има добро отношение и когато срещнем някъде глухи 
хора навън да покажем някой жест, ето аз знам, нещо различно, защото глухата култура е 
важна и тя ни учи на много неща. 

Много благодарим и на Фондация „Развитие и интеграция“ за това, че ни покани, 
един, два пъти, три пъти и се надявам да продължим и Вие да приемете отчета и да 
продължим напред с нови проекти. Много е интересно повярвайте и ще се развием и ние нека 
да имаме успехи занапред. 

СИЛВАНА ПАВЛОВА: Предлагам и от другата организация също да кажат няколко 
думи, благодаря ви от сърце. 

ДАРИ БОРИСОВА: Здравейте, аз ще съм много кратка, председател съм на 
Фондация „Силата на глухите деца“. Ние работим в насока иновативно образование на 
глухите деца чрез жестов език и проекта „Литература в жестовете“ беше всъщност една 
много добра възможност ние да пренесем това и в училищата и да разгърнем потенциала на 
чуващите деца, които могат да научат дори и частица от този език, за да могат да 
приобщят своите глухи съученици.  

Сега ще дам думата на Краси, защото тя беше основният  лектор във всички пет 
училища, които посетихме през месеците май и юни, която да сподели повече. 

КРАСИМИРКА  ЖЕЧЕВА: Здравейте на всички, през месец април, май и юни всъщност 
ние посетихме пет училища, които ни дадоха толкова много емоции, децата с толкова голямо 
желание учиха жестов език, много бързо и това беше процес на взаимно даване. Децата 
разбраха колко богат е езикът всъщност. Много бързо го надградиха. Искаха още, искаха 
това да продължи макар, че беше за много кратко време. Надявам се, да продължим напред да 
обучаваме децата на жестов език от първи до шести, седми клас. За тях усещането беше на 
ценност, бяха много впечатлени. Жестовият език е език като всички останали, като 
английския, испанския, беше обучение по чужд език в общи линии. И сега когато срещнат 
някой човек, който не чува на улицата те го заговарят и дават такава обратна връзка. 

Лично аз искам да благодаря на Анна Стойкова, за това, че толкова години подред 
вече работи активно в тази насока и дава възможност на нас да можем ние сме овластени по 
този начин и можем да предадем какво представлява глухият свят на чуващите и по този 
начин да се чувстваме равни. 

Надяваме се, да продължим в тази насока и този проект, и в бъдеще. 
Благодарим Ви. 
ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ:  И ние ви благодарим за това, което правите и за нас е 

повече от чест, като общински съветници да сме Ваши партньори.  
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Колеги, продължаваме заседанието с гласуване на доклада, за да може да продължи 
проекта.  

Моля, който е „за“ от Комисията по култура, да гласува. 
- „За“ – 9 

- „Против“ – Няма. 

- „Въздържали се“ – Няма. 

Поименно гласуване: 
Мирослав Боршош – председател - За 
Цветелина Симеонова - Заркин – зам. председател - За 
Антон Хекимян  –За 
Бонка Василева – За 
Гергин Борисов – За 
Диян Стаматов – За 
Еньо Савов – За 
Ивайло Костадинов – За 
Иван Виделов - За 
 
Докладът се приема. 
Заповядайте, господин Вучев. 
ПРЕДС. ДИМИТЪР ВУЧЕВ:  Благодаря, господин Боршош. 
Колеги, от Комисията по финанси и бюджет преминаваме към гласуване. 

        Въз основа на състоялите се разисквания и проведеното гласуване, се взе следното 
решение: 

1. ПК по финанси и бюджет приема представения доклад-анализ в изпълнение на 

т. 4, предложение второ от Решение № 40 на Столичния общински съвет от 

07.03.2024 г. 

Общо гласували, в т.ч.: 

-„За“ - 10 
- „Против“-  Няма. 
- „Въздържали се“ -  Няма. 
Поименно гласуване: 
Димитър Вучев – председател - За 
Иван Таков – зам. председател - За 
Пламен Данаилов – зам. председател - За 
Бойко Димитров – За 
Росица Николова – За 
Драгомир Иванов – За 
Прошко Прошков – За 
Карлос Контрера – За 
Докладът се приема единодушно от всички присъстващи. 
Госпожо Григорова, заповядайте. 
ПРЕДС. ВАНЯ ГРИГОРОВА: Колеги, от Комисията по здравеопазване и социална 

политика, който подкрепя предложения доклад и няма коментари към него, моля да гласува. 
- „За“ – 6 
- „Против“ – Няма. 
- „Въздържали се“ – Няма. 

Поименно гласуване: 
               Ваня Григорова – председател – За 
               Саад Алуани – зам. председател – За 
               Пламена Терзирадева – За 
               Диян Стаматов – За 
               Иван Пешев – За 
             Дияна Тонова - За 

Докладът е приет. 
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Благодаря Ви. 
ПРЕДС. МИРОСЛАВ БОРШОШ: Пожелавам ви успех, доклада е приет. 
Надявам се проектът да бъде още повече надграден. 
Колеги, закривам съвместното заседание на комисиите. 
Благодаря ви за участието.  
Поради изчерпване на дневния ред на заседанието, председателят на Комисията 

по образование, култура, наука и културно многообразие закри заседанието в 9.50 часа. 
Протоколът е изготвен на 18.10.2024 г. 

 
 

Изготвили: 
 
Емилия Даскалова  Бистра Цонева Дончо Христев  
/Главен експерт/ /Главен експерт/ /Ст. експерт/ 

  
 
 

Председател на 
 постоянната  комисия по 

ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ 
    ДИМИТЪР ВУЧЕВ 
                 /п/ 

             18.10.2024 г. 

 
Зам. председател на 

Постоянната  комисия по 
ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ 

               ИВАН ТАКОВ 
                  /п/ 

            18.10.2024 г. 

Зам. председател на  
постоянната  комисия по 

ФИНАНСИ И БЮДЖЕТ 
ПЛАМЕН ДАНАИЛОВ 

                      /п/ 
 18.10.2024 г. 

 
 

Председател на 
 постоянната  комисия по ЗДРАВЕ И 

СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА  
ВАНЯ ГРИГОРОВА 

                         /п/ 
  18.10.2024 г. 

 
Зам. председател на 

Постоянната  комисия по ЗДРАВЕ И 
СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

          СААД АЛУАНИ 
                       /п/ 

            18.10.2024 г. 
  

Председател на 
 постоянната  комисия по 

ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, НАУКА И 
КУЛТУРНО МНОГООБРАЗИЕ 

    МИРОСЛАВ БОРШОШ  
                    /п/ 

  18.10.2024 г. 
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Зам. председател на 

Постоянната  комисия по 
ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРА, НАУКА И 

КУЛТУРНО МНОГООБРАЗИЕ 

            ЦВЕТЕЛИНА    
СИМЕОНОВА-ЗАРКИН  
                    /п/ 

            18.10.2024 г. 
 


